



ASIA Hot News

2012-02-21

亞洲大學陸生鄭重讚許亞大優質學習環境！---

亞洲大學陸生鄭重春節返無錫過年，接受大陸記者訪問，他愛上亞洲大學學術優質學習環境，更喜歡臺灣人文素養。



圖說：亞洲大學光電與通訊學系的陸生鄭重同學，接受當地報紙訪問，讚許亞洲大學的優質學習環境。

「如果要我推薦臺灣的大學，我會說：就是要亞洲大學（Asia University, Taiwan）！」「有歐風的花園藝文校園，上學期面對四位來自美國的諾貝爾學者，親近大師學習，同學親切互動，我已向很多大陸學妹推薦到亞大就讀！」

來自大陸無錫的亞洲大學光電與通訊學系一年級的陸生鄭重同學，寒假回大陸過年，他接受當地「現代快報」無錫市記者訪問，稱讚亞洲大學是所辦學卓越的大學，他很喜欢亞大的學術環境及學術氛圍，也愛上臺灣濃厚的人情味。

鄭重同學指出，他去年9月跨海到臺灣，唸四年制的本科大學，一起到亞洲大學的陸生有13人；來臺灣前，家人提醒他，在臺灣的一言一行，不僅代表自己，還代表著大陸的大學生，所以一定要好好表現。

「我原本擔心理工科的教材都是英文原版，怕應付不來！」鄭重同學說，到亞大之後才知道，有部分課程也可以選用中文教材，不過，為了快速提高自己的英文程度，他參加學校提供的免費英文培訓班，經一學期，多益考出了570分的成績，他有信心，在亞大英文能力會猛進。

談到上課情形，鄭同學說，亞大的教授陣容整齊、水平高，上課時，如果課程內容不明白、想提問，隨時可以跟老師現場交流，即使是下了課，老師也歡迎學生提出各種學術問題，並且耐心回答；他用心學習的結果，在亞大第一個學期成績名列前茅，「讓我更愛上這裡的學習氛圍！」

首次隻身到臺灣求學，鄭重同學還滿適應這裡的生活。他說，亞洲大學在臺灣的中部，氣候暖和，飲食也吃得習慣，宿舍是三人同住，其他兩位室友是國際學院的印尼、衣索比亞學生，大家相處融洽，「雖在華人地區留學，也很國際化！」；臺灣同學對他很好，會帶他去逛夜市、品嚐臺灣小吃，甚至買生活用品、兌換新臺幣、出外遊覽等；每次外出參訪，或這次返鄉過年，學校都會派車接送，生活受到照顧，感到很溫暖。

鄭重同學說，亞洲大學學習資源相當豐富，校園學術與人文活力十足，讓他感受濃濃撲鼻的學風香！學校上學期就聘請四位諾貝爾級的學者蒞校講座，學校安排每位大陸生都能聽講接近學習，讓他們有幸親炙大師的風采、學習風範，受益良多。

到臺灣求學半年，鄭重同學指出，他最喜歡南投日月潭，不但湖水清澈好看，還有很多名勝古蹟如慈恩塔、蔣介石行館、邵族部落等，將來還要到阿里山、太魯閣等地參訪。他喜歡到一中街夜市、基隆廟口夜市，品嚐臺灣小吃如蚵仔煎、大腸包小腸、魯肉飯，都覺得很爽口、好吃。

「臺灣民眾很有禮貌、有秩序，更有人情味！」鄭重同學表示，他到臺北市搭捷運，發現民眾搭乘電扶梯時，都會往右靠，讓急著通過的民眾從左邊快速通過；上街購物、上公共場所洗手間都會排隊；搭捷運時，也沒有人在車上吃東西、大小聲，顯得很有禮貌、有秩序；他的同學遺失手機，過不久，就接到電話通知領回，也常見拾金不昧的善行。他回到無錫過年時，過馬路也不再闖紅燈，「連我的家人都誇我言談舉止成熟了，有了很多的改變！」

「我已愛上亞洲大學，並和其他12位陸生講好了，都決定留在亞大！因為經上學期的初體驗，大家對亞洲大學學習環境，相當滿意！」鄭重同學強調，回大陸過年時，也向很多學弟妹推薦亞洲大學，建議學校能提供優渥的獎學金，俾利吸收更優秀的陸生到亞洲大學求學。



圖說：光電與通訊學系鄭重同學，手持「生活無錫」報導。

他和她都是台湾去年首次从大陆录取的大学生 边读书边介绍无锡文化 他们是学生更是“使者”

身高1.85米,虽然戴着眼镜看起来很斯文,但19岁的郑重是个喜爱运动的阳光男孩。与众多同龄人不同的是,他是2011年台湾首次从大陆录取的本科生之一。暑假前,郑重和几位在台湾书读的台湾大学生一起,回到无锡和家人团聚。作为“第一个吃螃蟹的人”,他们在台湾经历了什么?又有哪些改变呢?昨天,他们向本报记者道出了心声。



郑重和他就读的台湾亚洲大学 照片系郑重家人提供

大陆学生在台生活受照顾

2011年4、5月间,台湾高校首次在北京、上海、浙江、江苏、福建和广东6省市招收本科生、硕士生和博士生。暨首届台湾留学生,郑重和文豪等同学首赴台湾的从上海和台湾人的良好素养留下了深刻的印象。当获得台湾大学从大陆录取后,他萌生了让儿子去台湾读书的念头。此后,他通过朋友,向学多方打听台湾相关大学的基本情况,最终综合儿子的特长,填报了七个志愿。郑重清楚地记得,2011年7月4日,他收到了位于台湾台中市的亚洲大学发来的录取通知书。9月11日,小郑独自踏上了赴台求学之旅。当他抵达机场时,学校领导和机场接机,令他感到意外而温暖。“我1次大学生在亚大共有13人,来自江苏而我就一人。老师和同学对我们非常关照。学校每年邀请来自尔安学会邀请来台开讲座,由于场地有限,报名人数多,不是所有学生都能亲眼目睹。但学校特派女伴我们每名大陆生都听得懂。老师还一再告诉我们,你们毕业后一定要回大陆工作,发展需要你们。”虽然身在异乡,但小郑说生活很规律的生活,“天气温暖,饮食

上吃得习惯,小吃很丰富。我们三人住一宿舍,大家相处得很开心,郑两人睡在外,我还教他们中文。”郑重说,学校其他专业的台湾同学对大陆生也很友好,还经常开导他们外出购买生活用品,兑换货币等。这次渡海前,学校还专门派车将每名大陆生送到机场。

成绩优异、乐当义工

郑重的专业是光电与通信,去学校前他最担心的课程理工科的教材都是英文原版,词汇量不够。刚到校以后才知道,一些课程也可以选用中文教材。为了快速提高自己的英文水平,郑重一人校就参加了学校组织的培训,并在去年10月举行的多益英语考试中,考出了600分的好成绩。并且他获得了学校的奖励。在这项考试中,他的成绩也在系里名列前茅。爱学习的郑重还担任了学校的学术氛围。“上课前,如果得强月可以和老师轻松交谈,给点信心。但留下了解,老师和她鼓励你向他提出各种学术问题。”“我们的课程安排很紧凑,专业课的压力比较大,自己虽有基础,而一些台湾本地的同学还是职业学校的,他们有关专业课学习经历,因此我要多花一些时间来补课。”郑重说,他有时

呆就是一天都不愿离开。

去年参与招收大陆生的台湾高校都是私立大学,两位同学均如是说。他们在大学一年学费、伙食和住宿费大约2-3万人民币,每个月的基本生活开支在2000元左右。根据台湾方面的理念,大陆学生在台求学期间,不得从学校领取薪酬工作。“这样两三期我们,现在不要外出打工,要利用时间和精力放在学习上,以后通过努力获得的报酬会远远高于体力劳动。”郑重说。他计划在本科毕业后还要继续攻读研究生。

在大学期间,郑重和其他同学一样,被要求每周至少要做30小时的义工,并且在期中考试前就必须做满15小时。“我们做义工主要是在学校打扫卫生,在宿舍搞,学校有大德运动队做些会考服务。”小郑说,通过义工服务,同学们都会很关心关爱,可以报社会。“我去台湾前,家里人就跟我讲,在那边一言一行,不仅代表你自己,还代表着大陆的大学生,所以一定要好好表现。”

家人:才4个多月,他们长大了不少

与郑重同一批考上台湾科技大学的无锡女孩郑淑婷

和郑重一样,此前都到过台湾。去年8月,当他们陪着郑重和志杰踏上宝岛时,郑重的同学和郑重一样都怀着忐忑不安的心情。这些来自大陆的年轻人,“我想到台湾的年轻人对大陆的了解主要是从媒体上获得的,而且大陆分道而行的。因此,他们会对我们许多问题,比如你们那套山名名簿是不是很多?概念很陌生在路上会被给?等等。我会告诉他们我们生活的地方究竟是怎样。”郑淑婷说,同学们慢慢改变了先入为主的观念。郑重和郑淑婷虽然到台湾只有4个多月,但是回台后,家人和朋友都说他们有了不少改变。“我觉得儿子的言谈举止成熟了不少,也更尊重文明礼仪。在无锡过马路人行横道,他坚决不会闯红灯。”郑先生说,在公交车上看到司机和乘客吵架或者有人在车上吃东西,郑重都默默不能接受。

郑淑婷的家人也发现,女儿在大学的努力学习力提高了不少,家人也要有礼貌。与家人外出时,就会主动跟司机们,说话声音要小一些;坐公交车、上公共洗手间等都要排队。——为一个月的生活郑淑婷感叹,几天后,郑重和郑淑婷将回台湾继续各自的学业,郑淑婷们的又将是新一轮的旅程。

圖說：圖片取自「生活無錫」B16版面報導，內容為亞洲大學鄭重同學談論在亞大的生活點滴。